

## Postulat Nr. 238 2012/2016

Eingang Stadtkanzlei: 11. Dezember 2014

## Jährlicher Rechenschaftsbericht des FUKA-Fonds über die geleisteten Beiträge und Zusammensetzung der jeweiligen Kommission

Im Geschäftsbericht und der Jahresrechnung werden unter dem Titel Beitragswesen zahlreiche Beiträge an einzelne Institutionen aufgelistet. Dies ist sinnvoll, da so die Bürgerin, der Bürger sehen kann, welche Institutionen unterstützt werden und wie Steuergelder für ein soziales, wirtschaftliches und kulturelles "Stadtleben" eingesetzt werden.

Die Stadt Luzern unterhält auch einige Fonds, welche ebenfalls Beiträge sprechen. Dies sind namentlich der ALI-Fonds, der FUKA-Fonds oder der Fonds K und S. Während im Geschäftsbericht und der Jahresrechnung die gesprochenen Beiträge des ALI-Fonds und des Fonds K und S aufgelistet werden, ist dies beim FUKA-Fonds nicht der Fall. Es ist nicht einzusehen, warum diese Beiträge nicht analog der anderen publizierten, aufgelistet werden sollen. Eine Auflistung schafft Transparenz und fördert das Vertrauen der Stadtbevölkerung in die Regierung und die Verwaltung.

Die nationale Stiftung Pro Helvetia sowie die Sektion Film des Bundesamtes für Kultur pflegen diese Praxis seit vielen Jahren, ohne dass eine sogenannte Neiddebatte aufgekommen ist. Der Aufwand für eine Offenlegung dürfte gering sein, da intern sicherlich bereits eine Auflistung vorhanden ist.

Ebenfalls macht es Sinn die jeweiligen Kommissionsmitglieder auf der Webseite der Stadt Luzern namentlich zu nennen, analog dem ALI-Fonds. Diese Personen erfüllen eine verantwortungsvolle Aufgabe. Eine Auflistung der jeweiligen Kommissionsmitglieder fördert das Vertrauen in die Verwaltungstätigkeit, da diese Personen für Integrität und Seriosität stehen. Das Postulat verlangt einen jährlichen Rechenschaftsbericht des FUKA-Fonds über die geleisteten Beiträge publiziert im Geschäftsbericht der Stadt Luzern. Kleinere Beiträge können zusammengefasst werden. Ebenso sollen die Mitglieder der Kommission auf der Webseite der Stadt Luzern aufgeführt werden.

Urban Frye, Ali R. Celik und Christian Hochstrasser

Stadt Luzern Sekretariat Grosser Stadtrat Hirschengraben 17 6002 Luzern

Telefon: 041 208 88 76
Fax: 041 208 88 77
E-Mail: grstr@stadtluzern.ch
www.stadtluzern.ch